



О Б Л А С Т Н А Я



Г А З Е Т А

# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 54 (24574) 3 апреля 2007 года вторник

www.org.orl.ru org@rekom.ru

**УКАЗ**  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ  
**О награждении**  
государственными  
наградами  
Российской  
Федерации  
За достигнутые трудо-  
вые успехи и многолетнюю  
добросовестную работу  
наградить:

**МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА**  
“ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД  
ОТЕЧЕСТВОМ”  
II СТЕПЕНИ

**ДВОРЦЕВОГО** Виктора  
Николаевича — главу Здо-  
ровецкого сельского поселе-  
ния Ливенского района Ор-  
ловской области.

**МЕДАЛЬЮ “ЗА ТРУДЫ**  
ПО СЕЛЬСКОМУ  
ХОЗЯЙСТВУ”

**БОЖЕНОВА** Сергея Ни-  
колаевича — механизатора  
открытого акционерного об-  
щества “Кромские Чернозе-  
мы”, Орловская область;

**ФРОЛОВА** Владимира  
Владимировича — механи-  
затора открытого акционер-  
ного общества “Орловские  
Черноземы”, Залегощенский  
район Орловской области.

За заслуги в области  
сельского хозяйства и  
многолетний добросовес-  
тный труд присвоить по-  
четные звания:

**ЗАСЛУЖЕННЫЙ**  
МЕХАНИЗАТОР  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ”

**ЗЕЛЕНИНУ** Александру  
Ивановичу — механизатору  
сельскохозяйственного про-  
изводственного кооператива  
“Ленинский”, Свердловский  
район Орловской области;

**ПУЗАНКОВУ** Николаю  
Федоровичу — механизатору  
закрытого акционерного  
общества “Куракинский”,  
Свердловский район Орлов-  
ской области.

**ЗАСЛУЖЕННЫЙ**  
РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА,  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ”

**КОНОНОВЕ** Татьяне  
Викторовне — начальнику  
комплекса общества с огра-  
ниченной ответственностью  
“Тросянский бекон”, Орлов-  
ская область.

Президент  
Российской Федерации  
В. ПУТИН.  
Москва, Кремль  
16 марта 2007 года  
№ 344



ПОСЕВНАЯ-2007

## ПРОБЛЕМА ДОРОГИ, КОТОРЫЕ НАС УБИВАЮТ

Дороги областного центра, точнее, то, что от них осталось, — проблема, которую не объедешь. Даже при очень большом желании и первоклассном умении водить машину.

Эти убитые дороги — направления делают своё чёрное дело — бьют технику и, что страшнее — калечат и убивают тех, кто по ним ездит. Практически все мы, сядя в свою легковушку или городскую маршрутку, серьёзно рискуем.

По данным заместителя начальника областного управления ГИБДД Н.И. Головко, в прошлом году на дорогах Орила зарегистрировано 627 дорожно-транспортных происшествий: 36 человек погибли, 730 ранены.

(Окончание на 3-й стр.)

## НЕСНОСНОЕ ЖИЛЬЁ «НАШЕГО ГОРОДА»

ОБИТАТЕЛИ ДЫШАЩЕГО НА ЛАДАН БАРАКА ВЫЗЫВАЮТ О ПОМОЩИ

К МЭРИИ, А ТА... ЩЕДРО КОРМИТ БЕДОЛАГ ОТПИСКАМИ

Ну народ!.. Ну, просто мировой пожар разду-  
шь? Короche, господи, никудышный достался ши-  
роко известному в узких кругах мэру на-  
роd... Одно слово — дикий.

И думает как-то, стыд-  
но сказать, смешно и узокорытно. С таким раз-  
ве в горе всем буржумам

бы А.А. Касьянов орловский народ в отставку. Как не оправдавший высокого дове-  
рия и погрязший в дремучей политической несознатель-  
ности. Ну почему этот на-  
род — редиска никак не может дотумкать, что не место кра-  
сит человека?

(Окончание на 5-й стр.)

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ВОЗРОЖДАЮТ РОССИЙСКУЮ ГЛУБИНКУ

Накануне открытия в Ориле межрегионального «круглого стола» «Приоритетный национальный проект «Развитие АПК»: ход реализации, информационное обеспечение» наш корреспондент встретился с руководителем департамента аграрной поли-

тиki и природопользования Орловской об-  
ласти В.М. СЕРОВЫМ и попросил его рас-  
сказать о первых итогах реализации этого  
проекта на Орловщине.

(Окончание на 4-й стр.)

## ПОГОДА



Температура воздуха  
в Ориле и по области  
+12°C.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ  
АПРЕЛЯ:  
3, 6, 8, 10, 12, 19, 23, 27

## ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ. ЕСТЬ РЕШЕНИЯ?

У этого кризиса свои симптомы: пустые полки в отде-  
лях аптек для лыготников, десятки тысяч отсроченных рецептов, бабушки, склоняющие на каждом углу имя  
министра здравоохранения... Название кризису — ле-  
карственный. Самостоятельно справиться с ним смогли  
лишь нескользкими регионами: Тюмень, Норильск, Челя-  
бинск... Увы, Орила в этом списке нет.

О том, как обстоят дела с лекарственным обеспече-  
нием в нашем городе, шла речь на недавнем заседании  
комитета по социальной политике Орловского город-  
ского Совета народных депутатов. Ответ держал начальник  
городского управления здравоохранения В.В. Омелюсик.

(Окончание на 6-й стр.).

## «ЛУНОХОДЫ» НА ПОЛЯХ

Считанные дни потребовались коллективным  
хозяйствам района, чтобы в основном завершить  
подкормку озимых зерновых культур и многолетних  
трав. Минеральные удобрения внесены на общей  
площади около десяти тысяч гектаров. Сейчас  
агрегаты-тукоразбрзыватели перевезированы на  
поля ярового сезона.

В агрофирме “Кромские Черноземы” хорошим  
темпом выполнения этого важного для обеспечения  
высоких урожаев агропредприятия способствует  
активное использование высокопроизводительной  
современной, в том числе и оригинальной,  
сельскохозяйственной техники.

Курский “лунокход” на одном из полей подразделения МТС  
“Черкасская” мы заметили еще издали. Необычная конструкция  
ярко-желтая машина на высоких дутых колесах, оснащенная  
вместительным бункером, быстро неслась по свежеборо-  
нованной земле. Израсходовав весь запас минеральных удо-  
брений, она устремилась к стоявшим на краю поля автомашинам с  
туками и погрузчику. Пока в бункер засыпалась очередная пор-  
ция “химии”, знакомимся с вол-  
дителем “лунной” машины.

— Алексей Шелестов, фирма  
“КурскСеменаЛюс”, — представился механизатор (на сним-

ке). — Работают весной и осенью на “лунокходах” уже несколько лет. Внушу удобрения под ос-  
новную обработку почвы, подкармлива озимые и травы. Аг-  
регаты наши местного, то есть курского, производства, выпускаются пока в небольших коли-  
чествах, но своими производимостью и производительностью  
известны и в соседних регио-  
нах.

Фирменное название “лунокхода” — СТС-70, означает это  
“самоходное транспортное средство с рабочей скоростью  
70 километров в час”. Чтобы  
рассеять по полю полтонны удобрений, помещающихся в  
бункере, машине требуется всего семь минут, поэтому на подвое туков задействовано две грузовые автомашины и трактор Т-150.

К следующей загрузке “лунокхода” к полю подкатила еще одна автомашина. Это повар-раз-  
возчика Ольга Волчкова привезла из столовой хозяйства обед. Механизаторы, водители, нахваливали искусство кулинаров, быстро управляются и с первым, и со вторым блюдом, запивают чаем. Кстати, такими плотными и бесплатными обедами, по словам участников по-  
севной, их кормят дважды за день.

Ботаник Евгений Кузнецов. Следом шли сеялки, досевшая по-  
следние запланированные гектары вико-овсянной смеси.

Уже в конторе генеральный директор ОАО “Кромские Черноземы” М.И. Кузмин дает нам

полную информацию о ходе ве-  
сенных полевых работ.

— На севе и подготовке поч-  
вы задействовано фактически

вся имеющаяся в шести под-  
разделениях агрофирмы техни-  
ки, а это около сотни тракторов

различных марок, — говорит

Михаил Игнатьевич. — Ран-  
няя и дружная весна не прощает

раскачки, поэтому и стараемся

не упустить ни единой погодной

минуты. Согласно рабочему

плану мы должны провести сев

яровых культур на площади

570 гектаров, еще на одной ты-  
сяче гектаров (а это в два раза

больше, чем отводилось под

нее в прошлом году) предстоит

засеять сахарную свеклу. Под

этот объем работ есть матери-  
альные ресурсы, кадры, отрабо-  
тана технология, так что со все-  
ми стоящими задачами должны

справиться в срок.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Кромской район.

“СЕЙЧАС мы ведем переговоры с город-  
ским центром культуры о возможности

поставить нашу работу на городской

сцене, — говорит Е. Семашко. — И на-  
демся, что спектакль придется по душе

всем любителям театра”.

## СИРЕНЫ ЗАВОЮЮТ ПО-МИРНОМУ

Как сообщает главное управ-  
ление МЧС России по Орлов-  
ской области, 4 апреля с 11.00 до 11.30 в городах и районах  
области будет проводиться  
техническая проверка всех  
средств оповещения.

В связи с этим руководство МЧС об-  
ращается к населению с просьбой сохра-  
нить спокойствие при включении элек-  
тросирен.

## ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ ХРАМ

В селе Верхней Любови Краснозоренского района ре-  
ставраторы приступили к вос-  
становлению Троицкого (Геор-  
гиевского) храма.

На святом источнике, на берегу Лю-  
бови, Святому Христову Воскресе-  
нию, поднялась часовня.

## ЗА ЖАРКИМ МАРТОМ ХОЛОДНЫЙ АПРЕЛЬ?

Первый весенний месяц ока-  
зался в Ориле самым теплым  
мартом за всю историю на-  
блюдений, начиная с 1946 го-  
да.

Среднесуточная температура воздуха  
накануне в Ориле составила +8,7 градуса,  
что более чем на 7 градусов выше нормы. В самый теплый день термометры в  
центре города показывали +17,5 градуса.  
Вместе с тем этого все-таки не хватило, чтобы побить абсолютный рекорд первого месяца весны, зареги-  
стрированный 20 марта 1990 года — +18,2 градуса.

Как сообщает Гидрометцентр, этот рекорд скорее всего устоял. Вчера в Ориле уже было на градус прохладнее, а се-  
годня ожидается не выше 12 градусов тепла. Кроме того, в ночь с четверга на пятницу ожидается резкое похолодание. Температура в ночные часы понизится до -6 градусов.

Информагентство  
“Орловской правды”.

## ПАНОРАМА событий

### МЕЖДУ ОБЛАСТЯМИ ПОЯВИТСЯ НОВАЯ ДОРОГА

ОГУ “Орелблогсаказчик”  
приступило к первому этапу  
строительства автодороги, ко-  
торая свяжет Орел и тульский  
райцентр Ефремов.

На первом этапе предстоит про-  
ложить дорожное покрытие на протяжении почти 25 километров, построить два моста длиной до 80 метров. Дорожные стро-  
ители работают вахтовым методом. В среднем на строительстве ежедневно за-  
действовано до 250 человек. Сейчас ве-  
дутся работы на самых трудных участках — между селом Старогольское и дерев-  
ней Пасынки Тульской области. По оцен-  
кам специалистов, на сооружение всей  
трассы потребуется один миллиард рублей. По предварительным подсчетам, длина должна быть сдана в эксплуата-  
цию через год.

### НОВОЕ ЗДАНИЕ — НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Недавно в поселке Нарышкино  
открыто новое здание ОГУ  
“Центр занятости населения  
Урицкого района”.

Этого события давно ждали и местные  
жители, и специалисты районной службы  
 занятости. Более 15 лет, с тех пор как об-  
разован центр, работа в стесненных ус-  
ловиях доставляла неудобства не только  
его специалистам, но и обращавшимися  
сюда безработным, работодателям.

Благодаря средствам Федеральной  
службы по труду и занятости населения (